

# 咸宁首位重症患者治愈出院

昨日，云南第一批到咸宁的医疗队所救治的一位重症患者治愈出院，这是咸宁市治愈出院的首位重症患者。记者了解到，云南医疗队支援咸宁后，通过和当地医院的深度融合，已摸索到一些重症救治的经验。

## 一例重症 一例普通型 这对夫妻“双双把家还”

这位已治愈的重症患者来自咸宁市嘉鱼县。云南医疗队驻嘉鱼县组长、昆医附二院呼吸科副主任医师沈雯，专门负责这位39岁患者的治疗方案制定。

沈雯介绍，这位患者是1月28日入院，2月2日确诊，治疗过程中高热、呼吸困难进行性加重，复查CT病灶进展迅速，氧饱和度下降，出现严重呼吸衰竭。在2月3日报告了重症后，随即转入感染科重症病房抢救治疗。

沈雯说，第一批云南医疗队的队员作为感染科成员，所有队员都全身心投入到对这位病人的救治工作中，护士悉心照顾，医生随时观察治疗。

沈雯作为院级专家组的组长，亲自制定治疗方案。她在治疗方案里加强了呼吸支持、抗病毒、抗炎、抗感染、抑酸护胃、加强监测、心理疏导等综合治疗后，通过几天的治疗，病人情况逐步好转，症状缓解，氧合恢复正常，复查CT病灶吸收很好，2次核酸检测阴性，符合治愈出院的条件。

“这位患者的丈夫也是临床诊断病例，属于普通型，目前也治愈，符合出院条件。”沈雯说。

昨日下午，这位重症患者和丈夫从住院大楼走出来之后，一直对着沈雯不断地



感谢：“你们云南医疗队救了我们一命啊，活着真好！谢谢、谢谢！”“这也是我们一起努力的结果。”沈雯微笑着回应他们。

## 对重症患者多方式救治 已经摸索到一些经验

就在昨日下午，援助咸宁市通山县的云南医疗队也传来好消息，他们救治的一位高龄重症患者，目前第一次核酸检测已经呈阴性，如果再次检测核酸还呈阴性的话，即可出院。

云南医疗队驻通山县组长、云南省第二人民医院呼吸与危重症医学科副主任何建林介绍，这名96岁患者是整个咸宁市年纪最大的重症患者。云南医疗队支援通山后，加大了资源配置，改善了通山县医院对重症患者的治疗条件，救治成效进一步凸显。

目前，整个咸宁有危重和重症病例57例。重症病例往往伴有基础病、并发症等，病情较为复杂，同时，加上医疗资源配置不合理等种种原因，导致重症救治工作困难重重。云南第二批医疗队到达咸宁后，迅速进行资源整合，同时加大和当地医院的深度融合。云南省对口支援咸宁市医疗队前方指挥部医疗组副组长、云南省第二人民医院副院长邓书毅说，云南来的专家很多都是重症、呼吸科等科室的，接手咸宁当地的重症救治后，该转院的转院、利用远程会诊、中西医结合治疗，多种方式并进，已经摸索到了一些重症救治的经验。他们相信，云南医疗队不久将一定能够总结出经验，啃下重症救治这块“硬骨头”。

特派记者 李荣 杨峥 摄影报道

本报记者  
咸宁战疫日记

## 待到春风化捷枝 再睹你真颜

2月18日 晴转多云

18日下午5时45分，咸宁中心花坛，五条路交汇于此。

马路中央，一只小狗肆无忌惮地跑来跑去，不时跑到路面正中央，扭头回望着拍照的我；几十米外是紧闭的沃尔玛。我站在它对面，唯一开着门的一家药店门前，一位老者步履蹒跚走到药店门口询问买药，工作人员对他说：“去社区开个证明，他们会来替您拿，自己不能买药了……”又转了个小弯，整条街上唯一一家开着的快餐店门前，两个骑手等着取餐，骑手小喻一点也不着急的样子，玩着手机等待：“一天跑不了几次，都不跑了，全市就我们几个人送东西，只有特别需要的才会送……”听说我们是云南医疗队的，路边社区服务站的贾大姐说，所有人要有急事才能出门，必须有社区和单位开出的出门条，需要什么生活用品在社区里登记，社区统一购买之后志愿者送到门口。

“中心花坛是咸宁的地标，来咸宁都要来这里购物，这以前是咸宁的商业中心。”同行在我第一天来就这样告诉过我。显然，我今天看到的，不是它本来应该有的模样。

下午6点，天空暮色低垂，一阵冷风突然拂过，我裹紧衣服，往住的方向加紧了脚步，正好看到载云南医疗队加班回来的车驶过，他们和我一样，都没看到咸宁原本应该有的模样。不过，我们来此的目的都是一样的，和咸宁的你我他一起约定：“待到春风化捷枝，再来看你的真颜与新貌……”

特派记者 李荣 杨峥

## @云南 援助医疗器材已查收

昨日，由云南省委、省政府援助咸宁市的全自动生化分析仪、全自动血液细胞分析仪等一批急需的医疗器材分别运到了崇文县人民医院、通山县人民医院等基层救治医院，及时弥补了基层医院检验器材设备的不足，解了燃眉之急。

记者从云南省援助湖北省医疗队

指挥部获悉，云南医疗队物资保障工作有序推进，目前已和咸宁市完成省委、省政府捐赠的便携式B超、全自动血液细胞分析仪等214台(件)医疗设备的移交，为及时投入医疗救治工作提供了有力保障。

特派记者 杨峥 李荣 摄影报道



## @咸宁 280吨农产品已发货

“抗击疫情 八方支援”“助力湖北 云南同在”“云南省捐赠湖北省‘菜篮子’产品”……昨日22时，一列悬挂红色布标、载着230吨云南绿色农产品的火车专列，从昆明王家营西火车站向咸宁火车站进发。本次捐赠的农产品有115吨蔬菜、25吨沃柑、50吨白条鸡、40吨鸡蛋、9万枝鲜花。

为支援湖北省抗击新冠肺炎疫情，按照云南省委、省政府安排部署，省农业农村厅和省商务厅牵头，联合省财政厅、省交通运输厅和省农垦集团等单位组建工作专班，统一组织落实全省农产品捐赠工作。

截至昨日，我省已累计发出支援湖北省抗击新冠肺炎疫情农产品947吨，涉及蔬菜、水果、鸡蛋、白条鸡、猪肉、花卉等。下一步，工作专班将根据湖北省提出的产品需求，持续组织做好后续捐赠工作。根据省委、省政府统一部署，部分州市也在积极组织开展捐赠工作。

同日13时16分，满载红河人民情谊的50余吨物资从蒙自北站发车，快速运往咸宁，共抗疫情。

本报记者 李赛 孙江荃  
通讯员 刘昊亮 王莉 文  
本报记者 李秋明 摄



春城晚报

开屏新闻App  
理想生活 即刻开屏

